

La Voz de Menorca

Número suelto 5 cts.

DIARIO REPUBLICANO

Año VI.-Número 2,215

En la Isla al mes ptas. . . 1.50
Resto de España . . . 1.75
Extranjero . . . 2.50

Mahón lunes 26 de Junio de 1911

Redacción y Administración
Castillo, 25 - Teléfono, 123

LIBROS ESCOCIDOS

De venta en la «Tipografía Mahonesa»
Castillo, 25.

	Ptas.
Salaverría.—Las sombras de Loyola	2'00
Belda.—La Farándula	3'50
Unamuno.—Por tierras de Portugal y de España	3'50
Vivero y de la Villa.—Como cae un trono—La revolución en Portugal	3'50
El libro de Gallito	3'50
R. Sánchez Díaz.—Jesús en la fábrica	3'50
López de Haro.—Sirena	3'50
A. Insúa.—La mujer desconocida	3'50
E. Marquina.—En Flandes se ha puesto el sol	3'50
E. Pardo Bazán.—Dulce dueño	3'50
Unamuno.—Mi religión y otros ensayos	3'50
Ricardo León.—El amor de los amores	3'50
E. Pardo Bazán.—Cuentos nuevos	3'50
Pío Baroja.—César ó nada	3'50
E. Pardo Bazán.—Los Pazos de Ulloa	3'50
W. A. Insúa.—La boca de la esfinge	3'00
Pío Baroja.—Aurora Roja	3'50
López de Haro.—Entre todas las mujeres	3'50
Benavente.—Obras escogidas	3'50
García Sanchis.—Nuevo de cubrimientos de Canarias	3'00
Manuel Machado.—Apolo (Teatro Pictórico)	3'50
Pérez Bojart.—Micropoemas	3'00
J. Francés.—La Guarida	3'00
E. Marquina.—Doña María la Brava	3'50
A. de Hoyos.—Del huerto del pecado	3'50
Sofía Casanova.—El cancionero de la dicha	3'00
F. Villanueva.—Pluma al viento	3'00
J. M. Carretero.—El breviario de Blanca-Emeria	3'00
Rodríguez Embil.—La Insurrección	3'50
F. Tusquets.—La Serafina	3'00
Angelina Alcáide de Zafra.—La tontería de un «Gato»	3'50
Las competencias Bomba-Gallo-Machaco-Pastor	1'50
Joaquín Dicenta.—Por Bretaña	2'50
Julio Cejador.—Oro y Oropel	3'00
J. Pons Samper.—Entreviú con un manco	3'00
Valcarlos.—Romancero prosaico	3'00
Rafael Salillas.—Las Cortes de Cádiz	4'00
L. Cabrera Mac-Kintosh.—Ametralladoras (Notas de un curso en la escuela de tiro italiana)	8'00

Tarjetas postales

Parejas, niños, paisajes, caprichos.
Extenso y variado surtido.
Precios económicos.
«Tipografía Mahonesa», Castillo, 25.

OBRAS DE DERECHO

De venta en la Tipografía Mahonesa:
NUEVO Y COMPLETO DICCIONARIO ADMINISTRATIVO.—En rústica, 46 pesetas.
APÉNDICE PRIMERO A LOS DICCIONARIOS JURÍDICO Y ADMINISTRATIVO.—En rústica, 30 pesetas.
GUÍA ELECTORAL VIGENTE PARA SENADORES.—Precio: 0'50 pesetas.
LEY ELECTORAL PARA DIPUTADOS A CORTES Y CONCEJALES.—Precio, 2 pesetas.
ACCIDENTES DEL TRABAJO.—Precio, 2 pesetas.
CÓDIGO JUDICIAL.—Tomo primero, 5 pesetas. Tomo segundo y último, 7'50 pesetas.
INICIATIVAS INDIVIDUALES Y SOCIALES.—Precio, 10 pesetas.
MANUAL DE APREMIOS ADMINISTRATIVOS Y JURISPRUDENCIA DE AGUAS.—Precio, 5 pesetas.
COMPILACION DE ARANCELES VIGENTES.—Precio, 5 pesetas.
ARANCELES DE ADUANAS.—Precio, 2 pesetas.
FERROCARRILES SECUNDARIOS Y ESTRATEGICOS.—Precio, 1 peseta.
CONSULTOR JURÍDICO DEL AUTOMOVILISTA.—Precio 2 pesetas.

TEXTO Y JURISPRUDENCIA DEL
CÓDIGO CIVIL
notado y con la doctrina de las sentencias del Tribunal Supremo y de las resoluciones de la Dirección General de los registros á continuación de cada artículo y completado con varios apéndices é índices, por
Don Juan Bautista Catalá
Precio: 10 pesetas.
Véndese en la Tipografía Mahonesa, Castillo 25.

EL ASUNTO DEL DÍA

INFORMACIÓN PÚBLICA

¿Es conveniente la liquidación del Banco de Mahón?

En una sencilla pregunta dará, hoy en día, motivo, sin duda alguna, á vivas y tenaces controversias, y será luego contestada en sentido negativo ó afirmativo, según sean los deseos y propósitos de aquellos á quienes se dirija; mas yo creo que si se reflexiona con claro criterio por aquellas personas que tienen comprometidos sus intereses en dicho establecimiento de crédito, ninguna, absolutamente ninguna, ha de titubear un momento siquiera en dar á dicha pregunta una contestación negativamente categórica, por las razones que voy á exponer:

1.ª Porque si resultara cierto, como se afirma, que la mayor parte de los créditos del Banco de Mahón no serán realizables si éste se disuelve, entonces, huelga decir, que los accionistas del mismo tendrán perdido todo su capital y sus esperanzas de recuperarlo.

2.ª Porque, si tal cosa sucediese, los acreedores tampoco podrían recuperar íntegramente sus créditos, sino, *tal vez*, un 25 por ciento á lo sumo y al cabo de largos años según también se asegura.

3.ª Porque los deudores del referido Banco, vendrían irremisiblemente obligados, dentro de muy breve tiempo, á liquidar todos ó una parte importante de sus bienes, quedando, á no dudar, muchísimos de ellos completamente arruinados.

De todo lo cual se infiere, pues, de un modo lógico é irrefutable, que á ninguno de los tres antecitados elementos que integran el expresado Banco, le conviene en manera alguna la disolución del mismo.

Por lo tanto, habiendo en términos claros y concisos para que todos me entiendan, debo decir y advertir que á los únicos que en todo caso convendría la liquidación del Banco de Mahón, serían los que tal vez estén predisuestos á comprar duros á cuatro pesetas; porque yo entiendo y estoy seguro de ello que, como habría grandes apuros y apremios si esa liquidación llegase, las fincas de todas clases y los muebles, alhajas y demás efectos se venderían á muy bajo precio, y, por consiguiente, como dice el antiguo refrán que *«á río revuelto ganancia de pescadores»*, ocioso es añadir que serían muchos los peces pescados.

¡Pobres de nosotros si ese aciago día llegara Pensado bien accionistas y acreedores todos del Banco de Mahón, y no permitais jamás que éste cierre definitivamente sus puertas. Y no tan sólo vosotros debéis oponeros á que ese fatal momento llegue, sino también todos los que desean la prosperidad y bienestar de Menorca.

La reapertura de dicho Banco, á primera vista os parecerá, tal vez, utópica é irrealizable, mas no lo creáis así; en primer lugar, porque el Banco de Mahón cuenta, además de las simpatías de la mayor parte de las fuerzas vivas de esta región, con un número muy crecido de accionistas, de deudores y acreedores que, indiscutiblemente, han de seguir prestándole su concurso y apoyo por la cuenta que les tiene; y, en segundo lugar, porque si estos últimos le conceden la prórroga necesaria para hacerles efectivos sus créditos, y los accionistas, por su parte, desembolsan

un pequeño dividendo, no solamente podrá el Banco operar con desahogo, sino que también le será fácil ir amortizando sus débitos con el cobro de sus créditos.

Y como con lo anteriormente apuntado basta y sobra para desarrollar un plan financiero con bases racionalmente sólidas, sobre las cuales podría reconstituír al Banco de Mahón, sólo me resta aconsejar de nuevo á los accionistas y acreedores del mismo, que no demoren por más tiempo la realización de tan fácil y bienhechora empresa, en la seguridad de que todos los que sentimos verdadero amor hacia Menorca se lo hemos de agradecer eternamente.

UN ACCIONISTA Y ACREEDOR.
Que no desea mal á nadie

Monárquicos portugueses

Historia de la conspiración

Un personaje recién llegado de Oporto, que conoce á fondo los asuntos políticos de Portugal, ha declarado á un redactor de «El Mundo» interesantes detalles de la abortada conspiración.

Los monárquicos portugueses—dice el entrevistado—más ricos huyeron de Portugal cuando la caída de la monarquía, refugiándose en el Brasil, y desde allí han enviado abundante dinero á los que quedaron en España y Francia.

El Gobierno portugués sabía cuanto se preparaba con todo detalle, conociendo hasta el día designado para que estallase el complot y había dado aviso de todo al Gobierno español, al mismo tiempo que aumentaba el contingente de tropas en la frontera.

El material desembarcado en Vigo por el vapor «Gemma», pesaba 14.420 kilogramos, siendo asombroso que entrase en España sin que la vista de Aduanas de Vigo comunicase á las autoridades la índole de tal cargamento.

El cónsul portugués supo la llegada de las armas por una confidencia que tuvo, y avisó al ministro de Portugal en Madrid, gracias á lo cual se apresaron los vagones.

Las armas y municiones que éstos contenían, debían desembarcarse en España, montarse los cañones en un sitio próximo á la frontera y penetrar en son de guerra en Portugal.

Esto hubiera traído graves complicaciones, puesto que saliendo con armas los emigrados de territorio español, violaban el derecho de asilo.

Para Portugal también hubiera revestido gravedad el asunto, pues aunque las tropas portuguesas estaban prevenidas y hubieran dado su merecido á los conspiradores, es indudable que hubieran causado víctimas.

Afortunadamente todo se ha podido evitar.

En Portugal se cree—termina diciendo el viajero—que Canalejas castigará con rigor á los que así intentaron violar el derecho de asilo y por su energía el Gobierno portugués demostrará su reconocimiento al Gobierno español.

El contrabando de armas

En Pontevedra continúan custodiados por la benemérita las vagones en que fueron descubiertas las armas que se intentaban pasar de contrabando.

Es objeto de generales censuras la negativa de las autoridades para que intervenga en el contrabando el concejal republicano don Roque Rodríguez, que fué quien denunció el alijo.

Este ha telegrafiado al presidente del Consejo de ministros denunciando el atropello de que es víctima por parte de estas autoridades.

Es urgente necesidad el que los diputados republicanos se ocupen en el Congreso de tan grave asunto, pues parece que se le quiere echar tierra encima, procurando retardar el inventario

Se teme que desaparezca todo el material de guerra que se ha descubierto.

Se hallan comprometidas en el grave asunto este, importantísimas personalidades oficiales y particulares, que, ante el temor de que se les aplique con todo rigor la ley, realizan activas gestiones para burlarla poniéndose á cubierto de responsabilidades.

Un Ayuntamiento modelo

La más importante administración municipal socialista de todo el mundo es la de Milwaukee, populosa ciudad de Wisconsin (Estados Unidos), que tiene unos 400.000 habitantes. Los cargos municipales se hallan, casi todos, en manos de obreros. El alcalde, Emilio Scidel, practica el oficio de dibujante de modelos en una fábrica de estufas; el tesorero es un florista; el «altorney», que hace funciones judiciales, es cocinero de un colegio. Los concejales son carpinteros, pintores, mecánicos, etc. La administración socialista funciona desde hace ocho ó nueve meses, y—según afirma la «American Review of Reviews»—ha producido ya lisonjeros resultados. Los gastos anuales se han disminuido en 250.000 francos, sin que por ello hayan dejado de atenderse las reformas y mejoras necesarias al bienestar público. Los parques de la ciudad se han repoblado, haciéndose, especialmente, grandes plantaciones de árboles frutales.

El famoso Edisson se interesa vivamente por el ensayo socialista de Milwaukee y ha concedido al expresado Municipio el derecho de disfrutar gratuitamente de todos sus inventos.

Palacios flotantes

Los trasatlánticos de la Compañía Cuinard van convirtiéndose cada vez más en palacios flotantes, sin que apenas se sientan á su bordo las molestias de la navegación, el aislamiento, ni haya lugar para que nadie se aburra en el viaje.

Servido el comedor por uno de los hoteles más afamados de Londres, los viajeros no precisan acudir á la mesa á son de campana, ni asociarse con otros pasajeros, así como tampoco sujetarse al menú preparado para todos.

Elige el huésped á bordo la hora que más le conviene, se sienta en pequeña mesa lujosamente arreglada y en la que nunca faltan flores frescas, reclama la carta, que incluye una larga lista de manjares escogidos y elige á su placer lo que más le conviene.

No falta á bordo música escogida, juegos atléticos y otras distracciones; se recibe cada mañana el periódico publicado á bordo con todas las noticias recibidas durante la noche por medio de la telegrafía sin hilos y puede comunicarse con los amigos que se hallan en tierra sin que los radiogramas cuesten más de diez chelines ni tarden más de tres horas en ser contestados. Mr. Frohman, con su compañía completa y todo su material de trajes y decoraciones, viaja á bordo del *Mauritania* y durante la travesía celebra funciones en el gran salón del buque, á que asisten los pasajeros en las mismas condiciones y con tanta comodidad como si se hallaran en el centro de Londres.

DESDE NUEVA YORK

El charlatanismo

En este país de las cosas extraordinarias y del «bluff» en grande escala, no podía faltar el del «charlatanismo».

Si bien se examina tiene más razón de existencia que en Europa. Aquí la ciencia es libre, no se expiden los títulos como en Europa, donde más ó menos deficientemente in-

terviene el Estado. Cada colegio es libre de expedir los títulos que tiene por conveniente, y por eso al lado de muchos muy buenos y concienzudos, hay otros que no son más que empresas comerciales como ocurre con el «Jener Medical College», de Chicago, fundado en 1892, donde los cursos de Anatomía se limitan á algunas conferencias, sin anfiteatro ni prácticas, bastando unos meses de asistencia irregular para obtener los diplomas. Los «quack», que es el nombre que aquí se da á los charlatanes, salen de allí en bandadas, y se extienden como el aceite por toda la República.

Desde el momento que obtiene el título su Dios es el reclamo. Lo cura todo, hace mi agros, exhibe miles de firmas, de cartas en acción de gracias por la curación; todo certificado y con retratos de los que su ciencia arrancó á la parca impla. Inventa píldoras, emplastos, específicos, póvos, cinturones eléctricos, cápsulas, persuadido de que leyéndose ó viéndose el anuncio un día y otro, los peces acaban por picar en el cebo.

El abuso era colosal; el charlatanismo lo había invadido todo, con grave daño para la especie humana; los enfermos, alucinados, no acudían á los médicos verdaderos sino en el último extremo, y cuando éstos podían comprobar que habían sido no sólo explotados, sino emperadores con píldoras y menjurges que no eran, por cierto, inofensivos, sino que estaban preparados á base de morfina, de opio, de tóxicos que, aplicados sin fundamento, ponían la vida en grave riesgo.

Y como todo acaba en el mundo, el «quack» norteamericano es una especie animal que se va á perder pronto en este país, merced á la enérgica, á la implacable campaña de un hombre decidido, resuelto, abnegado, el doctor Mr. Samuel Hopkins Adams, que se ha puesto al frente del movimiento, ayudado por dos periódicos de fuerza en la opinión por su seriedad, el «Co-lliers's Weekly» y «The Ladies Home Journal».

Ese hombre infatigable ha hecho análisis innumerables, informaciones minuciosas y ha demostrado la composición de los «remedios infalibles» y la falsedad de las cartas y certificaciones de todos los «milagrosamente salvados». El público ha llegado á interesarse seriamente, porque al fin les va la salud, ha hecho el vacío en torno de los denunciados, ha llevado á algunos á los tribunales, exigiendo lo que tan temible es en los países anglosajones, la indemnización de daños y perjuicios, y he aquí que desenmascarados estos asnos con piel de sabios, comienzan á emigrar á Europa á bandadas como el atún.

¿Dónde caerá la plaga? A todos tocará algo; por eso mi deber es avisarlo, porque aunque supongo que no faltarán en España charlatanes, no hay ninguno tan peligroso como el «quack» como el «yankee», que posee como ninguno el arte del reclamo.

G. DE CARRASCO.

DE AVIACION

Un oficial carbonizado

Paris.—En el aeródromo de Issy-les-Moulineaux ocurrió ayer un nuevo accidente, esta vez de fatales consecuencias.

El oficial de cazadores Princeteau que



Unico agente en Menorca:
Isidoro Brunet.--Mahón

Para la correspondencia: **DESPACHO:**
Frailes 33 A.--Teléfono 168. Nueva, 4. Desde las 6 de la tarde.

No adquirir nuevos discos ni máquinas sin antes visitar esta casa.

evoluciona en un monoplano se le descompuso el motor del aparato, cayendo desde gran altura.

Antes de que se pudiera socorrer al piloto, que quedó cogido debajo del motor, el aparato se incendió, pereciendo el infeliz aviador abrasado.

La muerte fué horrorosa.

Un momento viósele luchar desesperado entre las llamas, para salir de debajo del aparato.

Luego y sin que nadie pudiera socorrerle porque las llamas eran enormes, se le vió carbonizarse.

Entre las personas que aterrorizadas presenciaron la desgracia, estaba un hermano del muerto; que á consecuencia de la impresión recibida está gravísimo.

El circuito europeo

Vincennes.—Con grandísima animación se ha inaugurado el nuevo circuito europeo de aviación.

La primera etapa es París-Lieja.

En los alrededores del aeródromo el público era numerosísimo.

Dentro estaban las representaciones oficiales y las autoridades.

Se han inscripto catorce aviadores, entre los cuales están Vedrines y Garros.

A las seis de la mañana se elevó, rompiendo la marcha Tabuteau, y con intervalos de dos minutos salieron los restantes aviadores, siendo despedidos por público con grandes aplausos y victorias.

Poco después de haber salido, regresaron al aeródromo, con averías en sus aparatos, Gagel y Garros.

La primera etapa

París.—Noticias de Lieja dan cuenta de que á las nueve y treinta y tres minutos de haber salido de Vincennes, llegó el aviador Vidart, que queda vencedor de la primera etapa.

Después llegó Beaumont.

A las once y media de la mañana habían llegado todos los aviadores que seguían la carrera.

Se les hizo un entusiasta recibimiento.

Accidentes del raid

París.—Cerca de Chevron cayó á tierra el aparato de Morin, quedando inutilizado para seguir la carrera.

El aviador resultó ileso.

El segundo accidente ocurrió ya en Lieja.

El aviador Bill, al aterrizar lo hizo con tal violencia, que el aparato quedó des-

trozado, resultando el piloto ileso de milagro.

Otro aviador muerto

Vincennes.—Maniobrando el aviador Lemartin, uno de los que tomaban parte en el raid europeo, cerca del Aeródromo chocó contra un árbol, que lando el aparato destrozado y el aviador con tan graves heridas, que falleció media hora después del accidente.

La impresión que el suceso produjo en el público fué tan penosísima, que muchas personas se fueron sin esperar la salida de los demás aviadores.

NOTAS MUNICIPALES

La sesión del día 21

Presidió el señor Alcalde don Pedro Pons Vidal con asistencia de los señores Pons Sitges, Pons Borrás, Pons Castell, Beltrán y Robert.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Dar las gracias á don Lorenzo Pons Sancho por el regalo que ha hecho al Ayuntamiento de una notable colección de interesantes y valiosos documentos relacionados con nuestra historia local correspondiente á la segunda mitad del siglo 18.

Pagar varias cuentas.
Declarar partidas fallidas al impuesto de cédulas personales de 1910 las siguientes: 3244 cédulas clase 11.ª, 1080 clase 10.ª y 8 cédulas clase 9.ª.

Quedar enterado de la R. O. de Gobernación de 6 del actual desestimando por improcedente la instancia de don Emilio Arduán Correa, Presidente de la Menorquina, sociedad de licenciados del Ejército y de la Armada, contra el contador de fondos don Lucas Carreras.

Aprobar la liquidación de las aceras construidas en la calle de San Clemente del pueblo de dicho nombre y pagar su importe de 214 66 pesetas.

Encender el alumbrado extraordinario de verano del paseo de Isabel II y que la música toque en el mismo paseo durante las noches de los jueves, domingos y días festivos.

Celebrar la festividad de San Pedro

con custodia marítima y demás funciones de costumbre.

Consignar 1557 pesetas 19 céntimos en el primer presupuesto municipal que se forme para pago al procurador don Francisco Pizá de los gastos ocurridos con motivo del pleito contencioso administrativo seguido con don Emilio Arduán Correa.

Arreglar el piso del Paseo de Isabel II y parte de la acera de la calle de la Reina.

Inspeccionar los aljibes y depósitos de aguas de las norias situadas en el centro y alrededores de esta ciudad al objeto de que permanezcan perfectamente limpios.

Inspeccionar las viviendas de la cuesta Vieja y calle de Pescadores para conocer si reúnen condiciones de habitación.

Descubrir con toda solemnidad los retratos del pintor don Pascual Calbó y del mariscal de Campo don Pedro Cuadrado Henrich que han de ser colocados en la galería de menorquines ilustres de este Ayuntamiento en el acto de la repartición de premios á los alumnos de las escuelas públicas municipales, que han de celebrarse el día 8 de Septiembre próximo.

A INFORME

De la comisión de policía urbana á saber:

Instancia de don José Rotger Nin pidiendo permiso para colocar tres toldos en el frontis de la casa número 20 de la calle Nueva.

Instancia de don Pedro Pons Llopiés pidiendo permiso para elevar cuatro hileras de sillares el frontis de la casa número 4 de la calle de Santa Victoria y ensanchar la puerta.

De las Comisiones de Hacienda y Gobernación. Instancia del Depositario municipal señor Bosch pidiendo quede reducida su fianza á 35 000 pesetas.

De la comisión de Fomento, comunicación del editor don Manuel Sintes pidiendo que el Ayuntamiento adquiera algunos ejemplares del folleto que ha editado titulado La Tuberculosis en la Isla de Menorca, por don Lorenzo Pons Marqués, de cuya obra ha regalado un ejemplar.

SOBRE LA MESA

Informe de la Comisión de Hacienda dado á la instancia de don Francisco Vidal Pons pidiendo permiso para establecer un puesto de venta de carnes frescas en la casa de la calle de Cifuentes.

Y se levantó la sesión.

ESPECTACULOS

Han seguido actuando en el Principal la bella y elegante alambrista Clara Tirgler y el reputado profesor xilofonista Toisset.

La primera con su atractiva hermosura y prodigiosa habilidad equilibrista y con su asombrosa ejecución musical el segundo, han ido recogiendo abundante cosecha de aplausos ganados en buena lid artística.

Entre las películas se han desarrollado algunas interesantes. Creemos conviene reparar los ajustes del mecanismo cinematográfico, pues no hay perfecta coincidencia entre los eclipses y el cambio de imagen; quizás sea debido á algun insignificante desajuste, ya que el aparato no acusaba antes esta pequeña anomalía.

Esta noche se despiden los artistas, se proyectarán películas al por mayor y en cambio el precio se reduce á la mitad por tratarse de una función popular.

ES JUSTICIA

En la última sesión del Ayuntamiento se dió cuenta de una Real orden, dictada con fecha 6 del corriente por el Ministerio de la Gobernación, por la que se destituye una instancia elevada al mismo por don Emilio Arduán en solicitud de que fuera declarada vacante la plaza de Contador municipal de esta ciudad, que desempeña don Lucas Carreras.

Mucho han cambiado por aquí las cosas de un año á esta parte; el tiempo, gran remedio de injusticias, se ha ido encargando de dar á cada cual su merecido. Los que un día abusaron de una autoridad que nunca debieron ostentar, se ven ahora obligados á esperar, en una discreta penumbra, el olvido de sus culpas; los que antaño, ocultándose tras ruines testafierros, se entregaron á una odiosa campaña de insidias y mezquindades, al ver hoy puestas al descubierto las propias lacras, se habrán convencido de que, si con facilidad se desvanecen los esplendores de una posición social artificiosa, no menos inconsistentes y frágiles son las redes con que el caciquismo aprisiona á los pueblos.

Felicitemos á nuestro amigo señor Carreras por su triunfo, que es el triunfo de la equidad y del derecho.

FIESTA REPUBLICANA

En el Casino de Obreros de Unión Republicana y en la calle de Roig se han celebrado estos últimos días los festejos populares y callejeros así como los bailes de sociedad anunciados.

El salón del casino y la mencionada calle estaban espléndidamente adornados é iluminados. Para comodidad del pueblo á lo largo de ambos lados de la calle de Roig sendas y largas files de bancos ofrecían descanso gratuito al viandante.

Iluminaciones, músicas, fuegos artificiales, bailes, eran otros tantos regocijos á los que dió realce la presencia de público numerosísimo en el que destacaban preciosas mujeres lindamente ataviadas.

El restaurant á cargo del renombrado Alcover sirvió comidas y refrescos con el esmero y esquisitiz que tiene acreditados.

En suma, la Sociedad, la Junta, el Presidente, el Conserje y demás empleados han sabido desarrollar un hermoso programa de festejos y merecen la gratitud del público que ha disfrutado de ellos y que no cesa de elogiar á cuantos elementos han contribuido á recrearle y agasajarle.

Crónica local

En el vapor «Monte Toro» embarcó el viernes el Excelentísimo señor Capitán General don Emilio March, una vez terminada la misión que motivó su venida.

Oficial y particularmente fué S. E. cumplimentado en la forma debida á su alto cargo.

Saludámosle con igual consideración que á su llegada, deseando haya llevado feliz viaje y grato recuerdo de su estancia en Menorca.

El movimiento del puerto durante estos días ha sido el siguiente:

El viernes salió para Palma el vapor correo «Monte Toro».

Para Barcelona y escalas zarpó ayer mañana el «Isla de Menorca».

Esta mañana ha fondeado el correo «Monte Toro» procedente de Palma en viaje directo.

Además de las fiestas callejeras de la calle de Roig, ha habido bailes y otras diversiones en distintos puntos de la ciudad.

La víspera de San Juan abundaron las tradicionales fogatas, no faltando algún que otro pelele ó bujot.

La animación y el bullicio no han decaído ni un solo momento.

El paseo de Isabel II se ha visto estos días sumamente concurrido, habiendo tocado en él escogidas piezas la banda de música del Regimiento Infantería de Menorca número 70.

En primera convocatoria debe celebrarse esta noche sesión ordinaria, si para ello se reúne suficiente número de concejales.

El juzgado de marina de Barcelona instruye causa por desaparición de unos monederos de plata de á bordo del vapor «Isla de Menorca».

Se ha publicado una Real orden circular resolviendo sean admitidos al curso de preparación para el ascenso á oficiales de las escalas de reserva los sargentos que en 1.º de Junio reúnan las circunstancias de efectividad y tiempo de servicio que establece la ley.

En atención á los servicios y sacrificios prestados por los inválidos de la Guerra, por iniciativa del general Luque se ha concedido á los hijos de éstos los mismos beneficios para el ingreso y permanencia en las Academias militares que actualmente disfrutaban los huérfanos de los militares muertos en campaña.

La Gaceta del día 17 del mes que está en curso publica una Real orden rectificando el artículo 3.º del Real decreto regulando la inscripción de las asociaciones en un registro especial del Instituto de Reformas sociales, publicado en la Gaceta del día 15 del actual.

El señor Administrador de Hacienda ha publicado una circular recordando á los Ayuntamientos que dentro del presente mes han de remitir los nombres de los señores propuestos en terna para la renovación bienal de la Junta Perifoneal de sus respectivos distritos municipales.

Nos dicen de Barcelona que van muy adelantados los trabajos para el estreno de la nueva ópera catalana «La dona d'aigua» de Casimiro Casademunt, letra del señor Trias Fàbregas.

El estreno tendrá lugar el 27 del corriente mes.

El acto promete revestir caracteres de solemnidad y se hacen favorables augurios respecto al éxito de la obra.

El decorado es obra del pintor señor Soler.

El número de La Actualidad correspondiente á la presente semana resulta ameno é interesante en alto grado. Publica informaciones gráficas relativas á los concursos hípico de Barcelona y de Madrid; al milenario de Normandía; á la bomba de Valencia; á la inauguración del albergue para trinxeraires; al entierro de monsieur Rouvier; al homenaje á Chopin, verificado en Mallorca; á la ciudad de Melilla; al Congreso agrícola de Gerona, etc., etc.

En las páginas de texto aparecen notables crónicas, cuentos artículos y poesías de J. Roca y Roca. E. Pinar de Gallego, Carmen Karr, Pedro Mata, A. Sux, Manuel de Motolui, Ramón Campmany Joaquín Belda, F. Bonet, etc., etc.

Leemos en La Tarde:

«Anteanoche, la policía, cumpliendo órdenes del Juzgado, se presentó en esta imprenta incautándose del original, las pruebas y un ejemplar de una hoja impresa que circuló profusamente hace días y que era una carta abierta dirigida al Excmo. señor don Antonio Maura, que suscribía don Ernesto March, Coronel retirado.

Parece ser que dicha hoja, que fué enviada á todos los Diputados y Senadores ha sido denunciada por el Juzgado Militar competente que preside don José de Nouvillas, Coronel de Infantería, Juez instructor designado por el General Gobernador de esta plaza, habiendo prestado declaración en el día de ayer en el correspondiente sumario nuestro editor don Bartolomé Rotger»

Don Ernesto March es hermano del excelentísimo señor Capitán General de Baleares.

Servicio Telegráfico

DE LA VOZ DE MENORCA

(Conferencias telegráficas de nuestro corresponsal en Barcelona)

(Edición del sábado)

Junta de accionistas de la Anglo-Española

(Telegramas de nuestro corresponsal en Madrid.)

Madrid 24, 0'20.

Aprobación del balance.—Animación

Por fin esta tarde se ha celebrado la Junta General de accionistas de la Sociedad Anglo-Española, que no había podido reunirse estos últimos días por diversos motivos que no es necesario explicar.

Uno de los primeros acuerdos de dicha Junta ha sido la aprobación del balance del pasado año 1910, que había quedado sin aprobación en la última Junta General.

Se ve que los ánimos de los señores accionistas y de la Junta están hoy más levantados que en la Junta anterior y parecen estar guiados todos por muy buenos propósitos.

Viaje a Inglaterra.—Reconocimiento de la deuda al Banco.

Luego se acordó que el señor Saenz de Terreros vaya a Inglaterra con objeto de celebrar una conferencia con los señores Cronssley y Neville, conviniendo los reunidos en que al señor Saenz de Terreros debe acompañarle don Francisco F. Andreu.

La Junta ha deliberado acerca de este punto, acordando finalmente el reconocimiento de dicha deuda y aconsejar al señor Neville que la reconozca también.

El señor Neville se reserva el derecho a inspeccionar los libros de la Anglo-Española.

Preparando trabajos

Es probable que hoy comiencen ya a preparar los trabajos los comisionados, saliendo para Londres tan pronto como sea posible.

Al regreso de la comisión que marcha a Londres se reunirá de nuevo la Junta General de accionistas para tomar acuerdos definitivos en vista de las impresiones que se tengan.

La comisión satisfecha

Aunque es imposible prever el resultado final la comisión del Banco de Mahón que se halla en Madrid está muy satisfecha de las gestiones realizadas y del curso que sigue este asunto.

Regreso del Dr. Llansó

Hoy ha regresado a Barcelona el Diputado a Cortes por Menorca don Federico Llansó, el cual ha puesto todo su talento y toda su actividad al servicio de los intereses del Banco de Mahón, encaminando además sus gestiones a que continúen trabajando los talleres de la Anglo-Española.

Noticias particulares

Confirmando las anteriores noticias que nos manda nuestro corresponsal en Madrid, el Banco de Mahón nos ha facilitado el telegrama siguiente:

Madrid 23, 23'55.

Sesión durado cuatro horas principio dificultades. Reaccionados ánimos ante proposiciones continuación Sociedad acordado Terreros pase Inglaterra conferenciar Neville Cronssley acompañado Andreu. Junta aplazada diez Julio. Recibido su telegrama. Hemos procurado siempre dar facilidades según circunstancias.

Ferrer.—Andreu.—Terrés.»

LAS CORTES

(Conferencia telegráfica de nuestro corresponsal en Barcelona.)

Barcelona 24 6'15.

CONGRESO

El pleito de Canarias

A las tres y media de la tarde comenzó la reunión de ayer del Congreso bajo la presidencia del señor Conde de Romanones.

Nótase bastante desanimación en escanos y tribunas.

Sin que los señores diputados dirijan ruegos ni preguntas, se reanuda el debate acerca de la división de las islas Canarias.

El señor Poggio consume el segundo turno, rotusteciendo los argumentos que expuso el señor Domínguez Alfonso.

Se muestra partidario de que se conceda a dichas islas, la autonomía administrativa, afirmando que en el mismo caso que las islas Canarias se hallan las Baleares y algunas otras regiones españolas.

Hace notar que Menorca no ha podido formar una nueva provincia.

Le contesta el diputado liberal señor Morote defendiendo el proyecto del Gobierno.

Suspensión de sesiones

Cuando el debate comenzaba a caldearse entró el Presidente del Consejo vestido de uniforme.

En la Cámara se produjeron acentuados rumores y algunos diputados indicaron al señor Canalejas que se debía suspender las sesiones.

El señor Canalejas contestó que el proyecto de ley acerca del asunto de Canarias, quedaría íntegro a la resolución del Parlamento.

Luego leyó el decreto suspendiendo las sesiones.

El señor conde de Romanones dijo que en virtud de dicho decreto suspendía la sesión.

SENADO

Varios proyectos

Comenzó la sesión a las tres horas y treinta y cinco minutos de la tarde, bajo la presidencia del señor Montero Ríos.

Se votan algunos proyectos, incluso uno referente a la emisión de la deuda.

El señor Rahola pide la relación referente a las adquisiciones de tabaco que hace la Compañía Arrendataria para tenerla en cuenta cuando se discuta el tratado con Cuba.

Luego el señor Rodríguez Sampedro, en un discurso latoso, como todos los suyos, impugna el proyecto de tonelaje.

Contéstale el señor Canalejas en tono humorístico.

Se aprueba el proyecto de caminos vecinales y otros.

Suspensión

Leése luego el decreto de suspensión de sesiones y se levanta la sesión.

(De esta edición)

LA POLÍTICA

Barcelona 24, 6'25.

Consejo de Ministros

El que se ha celebrado en Palacio ha sido muy breve.

El señor Canalejas explicó la marcha de los asuntos parlamentarios y dió cuenta de los telegramas recibidos de provincias y de Marruecos.

Todos ellos acusan tranquilidad exceptuando los de Jerez. En esta población persiste la huelga y se ha declarado la huelga general.

Se firmaron decretos relativos a personal. Ninguno afecta a Baleares.

Cerroja y a banquetear

Ya cerradas las Cortes, el señor Canalejas ha decidido obsequiar con un banquete a los señores presidentes del Senado y del Congreso.

También asistirán al agape presidencial los señores consejeros de la Corona.

El acto tendrá lugar mañana domingo 25 del actual.

Propaganda republicana

Se ha reunido el Comité de la conjunción republicano-socialista para acordar los últimos detalles relativos a los actos de propaganda que se han de realizar.

Propaganda clerical

Han empezado los actos del congreso eucarístico que se está celebrando en Madrid.

Van llegando a la corte los congresistas católicos, seglares y tonsurados que han de asistir al mentado congreso.

El representante papal

Ayer hizo su entrada solemne el cardenal Aguirre nombrado como representante del Papa.

La Santidad pontificia resentida con España no ha querido enviar un representante especial como hizo en ocasión de otros congresos.

Procesión sin Te Deum

Para recibir al embajador pontificio se organizó una gran procesión. La gente ávida siempre de fiestas

y regocijos discurrió por las calles del tránsito de la manifestación.

En verano traje de paño?

El día 29 será llevada en grandiosa y kilométrica procesión, la Divina Majestad, en forma eucarística.

Se dice que con tal motivo los cuerpos de la guarnición formarán con traje de paño con capote.

La prensa unánimemente censura tales propósitos y desea evitar este martirio a los militares.

Barcelona 25, 6'20.

Comida y sobremesa

El Jefe del Gobierno ha obsequiado ya a sus compañeros de gabinete con un banquete conforme se anunció.

El festín tuvo lugar en el local de la sociedad «Nuevo Club».

Terminada la comida los reunidos celebraron un consejillo en el que se acordó imponer el castigo que sea de ley a los responsables del contrabando frustrado con el que se intentó proveer de armas y municiones a los conspiradores de Portugal.

También cambiaron impresiones acerca de los telegramas recibidos de Larache.

Parece ser que nada de alarmante ocurre en dicha plaza marroquí recientemente ocupada por España.

El Gobierno ante la Eucaristía

Los ministros puestos de acuerdo en el consejillo negaron que el Gobierno asista con carácter oficial a los actos del congreso eucarístico.

Por lo tanto carece de fundamento cuanto en éste sentido se viene propagando.

Al asno muerto...

Dicen de Corcubión que ha sido decomisado el cargamento de armas de un barco alemán por haberse averiguado que se trataba de otro intento de contrabando destinado a Portugal.

En la documentación de a bordo figuraban los fletes en concepto de maquinaria.

Se supone que las armas iban destinadas al golpe de mano que preparaban los bragancistas para perturbar la proclamación oficial de la República.

El tardío arribo del armamento es objeto de muchas burlas.

Regreso del Dr. Llansó

Cerrado el Congreso y terminadas las gestiones que le llevaron a Madrid, el diputado señor Llansó ha regresado a Barcelona.

El doctor piensa mantenerse en actitud expectante y seguir en Barcelona laborando por Menorca manteniendo frecuente correspondencia con distintos personajes, utilizando sus numerosas relaciones y eficaz influencia.

EL TRATADO CON CUBA

Impresiones pesimistas

Por razones de exquisita delicadeza muy compensables, el representante menorquín ha dudado dar a conocer las impresiones políticas y económicas adquiridas como resultado de su viaje.

En lo que no me ocultó sus noticias pesimistas es en lo referente al tratado de comercio con Cuba.

Aprietan amenazando ahogar

Parece ser que las exigencias del gobierno cubano exponen las negociaciones a un rompimiento, a un verdadero fracaso.

De seguir la república antillana en su actual actitud, puede decirse que inevitablemente se malograrán cuantos trabajos se vienen haciendo y no se llegará a una inteligencia.

Rahola y Llansó

La pregunta que en el Senado dirigió el señor Rahola era resultado de un acuerdo entre este senador y el señor Llansó.

Ambos convinieron también en emprender una campaña popular en la que esperan verse secundados.

Humo y pesetas

Para concertar un tratado, Cuba establece como base ó condición in-

judible que se la compren quince millones de pesetas en tabaco.

Siendo así que la Tabacalera consume diez y nueve millones de kilos, resulta según cálculos que lo que se pretende es que España tome de Cuba la mitad del tabaco que importa.

Argumentación lógica

Razonando sobre los datos que me han sido revelados, resulta que las pretensiones cubanas llegan hasta pedir que se favorezca a sus tabacos tanto como en la época colonial lo que actualmente es imposible.

Si por ejemplo Inglaterra y Alemania mostraran iguales pretensiones, en lo referente al carbón y a las máquinas, exigiendo que les compráramos en la misma proporción que para el tabaco pide Cuba, en tal caso resultaría imposible la vida económica de España.

Otro fantasma a la vista

Los señores Llansó y García Prieto celebraron una detenida entrevista ocupándose de este asunto que es de vital interés para Menorca.

El señor ministro de Estado expuso al activo diputado por Menorca, que todos los buenos deseos y laboriosas gestiones se malograrán y serán infructuosos si Cuba no modifica su actitud.

EL CONFLICTO MARROQUÍ

El rey no busca aventuras

El Presidente de Consejo ha calificado de patraña y de invención ciertos rumores que recoge la prensa francesa y que se refieren a monarca español.

Dieron algunos diarios franceses que don Alfonso influye para que en Marruecos se desarrolle una política de aventuras que tan funesta nos puede ser.

Don Alfonso no se aparta del cumplimiento de sus deberes constitucionales. Así lo asegura el Jefe del Gobierno y nadie le contradice.

Excursión en automóvil

Los generales Adaye y Larrea salieron desde Melilla en automóvil para realizar una excursión.

En cuantos sitios recorrieron hallaron muestras de adhesión y de simpatía, especialmente por parte de los jefes de Unidad Setud.

Los bosques son peligrosos

Desde los bosques de Mehedía se agredió a las tropas francesas causando treinta y seis bajas.

Los franceses tuvieron que efectuar un movimiento de retroceso.

Odio creciente

Aumenta la enemiga contra Francia en todo Marruecos.

Los franceses resultan odiosos y antipáticos para los marroquíes que no los pueden ver.

Barcelona 26, 6'10.

Odio a Francia

Según comunican de Tanger crece por momentos la animosidad y odio a Francia, de que me hice eco en anteriores informaciones.

Propaganda Republicana

Asamblea municipal en Barcelona

En Barcelona se ha celebrado la Asamblea municipal convocada por los republicanos.

Se acordó reorganizarse, a fin de luchar en mejores condiciones en las elecciones municipales de fin de año. Igualmente se resolvió que la reorganización se efectúe sobre la base de desligarse de los demás partidos.

Se felicitó a los iniciadores de la idea de mancomunidades de diputaciones provinciales catalanas así como a la República Portuguesa, acordándose dar traslado a los interesados.

Republicanos y socialistas

Llegaron a Bilbao los republicanos y socialistas santanderinos. Fueron

recibidos por innumerable gentío con músicas y aclamaciones.

Por la tarde asistieron a una gira campestre.

En Madrid

Tuvo lugar un grandioso mitin en el frontón Jar-Alai, bajo la presidencia del doctor Ezquerdo.

El señor Nogués leyó unas cuartillas redactadas por el jefe del comité conjuncionista, el ilustre literato señor Pérez Galdós.

En este escrito se abona por la paz verdadera y se añade que las aventuras solo servirán para derrochar sin fruto la sangre del proletariado.

El señor Salvatella dijo que el pueblo no consentirá que se repitan los trágicos días y luctuosas escenas de Cuba, Filipinas y Melilla.

También habló el señor Pallarés desarrollando el concepto de que la guerra por puro romanticismo no puede constituir el ideal de un ejército.

Pablo Iglesias manifestó que los marroquíes no han dado motivo, ni hecho nada para que se les quite lo más caro para un pueblo, como es su libertad e independencia. Agregó que algunos locos quieren empujarnos a la guerra.

En las propias ideas abundó don Melquiades Álvarez. Este ilustre tribuno estuvo elocuentísimo cuando habló energicamente contra don Antonio Maura y su funesta política.

El principal concepto del discurso del señor Azcárate fué el de que no habrá guerra, porque el pueblo, que es quien manda, no la quiere.

Hizo un breve resumen de los discursos el presidente señor Ezquerdo. El eminente alienista aludió concisamente a todos los oradores.

Enseguida, en medio de gran entusiasmo y orden completo, se disolvió la reunión.

DE TODAS PARTES

Incautación por mar

Comunican desde Corcubión que un cañonero de guerra se incautó del vapor alemán que conducía un cargamento de armas con destino a los conspiradores portugueses.

Crisis política en Francia

Según telegramas transmitidos desde París, el presidente del gobierno francés Mr. Monis ha entregado su dimisión al de la República Mr. Faillières.

El Jefe del gobierno dimisionario manifestó al del Estado su opinión de que debe reemplazarle en las funciones gubernamentales Mr. Caillaux.

CUESTIONES SOCIALES

Conflicto obrero solucionado

En Jerez ha quedado resuelta la huelga y solucionado el conflicto que la originó.

Según lo convenido hoy se volverán a abrir los comercios y todos los obreros reanudarán sus trabajos.

La huelga en Zaragoza

Se ha celebrado un gran mitin en la capital expresada para tratar de la conveniencia del paro general.

Después de discutido extensamente el asunto, prevaleció el criterio de que no procede ir a la huelga general.

Solidaridad obrera

Las sociedades que forman la «Solidaridad obrera» de La Coruña han celebrado un gran mitin.

Se acordó manifestar sus simpatías por los revolucionarios argentinos.

Telegrama de «La Marítima»

Barcelona 26. «Isla de Menorca» llegado cinco y mesin novedad.—Ginart.

BANCO DEL COMERCIO

Sociedad anónima por acciones

Por acuerdo de la Junta General extraordinaria celebrada en tres del corriente, autorizando a la Junta de Gobierno, en virtud de lo que dispone el artículo 7.º de los estatutos de la sociedad por el presente se exige a los señores accionistas de este Banco del Comercio el pago de un dividendo pasivo de cinco por ciento, pago que vienen obligados a realizar después de los veinte días del presente aviso, según se previene en el citado artículo el cual señala asimismo la forma de proceder contra los morosos.

Mahón 6 Junio de 1911.—Por la Junta de Gobierno. El secretario, Francisco Tutzó.

El matador de moscas **DHIS Y** LAS MATA TODAS

Aparato de metal lujosamente esmaltado en colores, que constituye un bonito adorno, de duración ilimitada, exterminador de moscas, cuya eficacia está universalmente reconocida.
Este aparato ha desterrado por completo los sucios y pegajosos papeles, así como las soluciones venenosas en platos, que hasta ahora se habían usado para combatir las moscas.
Cada aparato va acompañado de instrucciones completas para su uso. Una sola carga basta para toda la temporada.

Precio del aparato con su carga. Ptas. 1'25
Carga de recambio. Ptas. 0'75

EN VENTA: L. Miguel Pret o. -alle Arravaleta, 18.-MAHÓN



LA ROPA QUE VISTE
A LA HUMANIDAD
HA SIDO COSIDA CON
MAQUINA
SINGER

LA SUPREMACIA DE LA
MAQUINA SINGER
ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de
DOS MILLONES DE MAQUINAS SINGER
las que se fabrican y venden anualmente.
LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MAQUINAS PARA COSER,
SINGER "66"
REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CON-
TANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE
CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS
MAQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS
MEJURAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE
UTILIDAD PRACTICA

Establecimientos SINGER
en todas las ciudades del
0000 mundo. 0000

32, CALLE NUEVA, 32
MAHÓN

Jabón Aurigemma

recomendado por eminentes médicos como el mejor desinfectante é higiénico y para hermoear el cutis.

De venta en Mahón:
Camisería de Juan Lucena Nueva, 34

HALCONES

Se compran vivos ó muertos los cogidos en esta isla á los precios siguientes:
Jóvenes ó de nido á pesetas 2'50 cada uno.
Los demás ó sean viejos á pesetas 5'00 cada uno.

Calle de Lorenzo núm. 94.—DEPÓSITO DE PALOMOS

PERSIANAS

Fantasia, cadenilla y tejidas, dando las medidas se encargan en la
Calle Deyá núm. 5.—ESTERERIA

Administración de LA VOZ DE MENORCA

TARIFA DE LOS ANUNCIOS

EN CUARTA PLANA

ANCHO DE UNA COLUMNA DEL PERIODICO

	Pesetas
De 1 á 5 líneas y de 1 á 3 inserciones	1'00
Por cada línea más	0'05
De 1 á 5 líneas y de 4 á 6 inserciones	1'50
Por cada línea más	0'10
Por cada inserción que exceda de 6.	0'15
De 1 á 5 líneas, 25 inserciones.	5'00
Por cada línea más	0'50

DOBLE COLUMNA

Hasta cuatro centímetros.	
De 1 á 3 inserciones	1'50
De 3 á 6 id.	2'50
Por cada inserción que exceda de 6,	0'25
25 inserciones	7'50

—50 por 100 de aumento sobre los precios anteriores.

Hasta doce id. —Doble precio que por 4 centímetros.
Hasta veinte id. —Triple id. id. id.

Á TRES COLUMNAS

25 por 100 sobre los precios de la doble.

UN CUARTO DE PÁGINA

Por una sola inserción	4'00
Dos inserciones	6'00
Por cada nueva inserción	1'00
12 inserciones	12'50
25 id.	20'00

MEDIA PÁGINA

Doble precio del señalado para un cuarto de página.

PÁGINA ENTERA

Doble precio que el señalado para media página.

Los anuncios insertos en segunda ó tercera página pagarán doble precio del señalado en la tarifa para la cuarta página.

En primera página pagarán el doble que en la segunda ó tercera.

ANUNCIOS Ó GACETILLAS ENTRE LA CRÓNICA LOCAL

Ó ENTRE LOS ARTÍCULOS

De 1 á 5 líneas, media peseta por inserción.
Por cada línea más, diez céntimos de aumento.
Los remitidos y artículos de reclamo pagarán cinco céntimos por línea.

ESQUELAS MORTUORIAS

Ancho de una columna del periódico	5'00
A dos columnas	15'00
Media página	40'00
Página entera	80'00

En primera plana doble precio que el señalado en tarifa.

A los suscriptores se les hace un 25 por 100 de rebaja

VERDADERA GANGA.—Tengo para vender una gran partida de muebles de lance de todas clases, herramientas para carpinteros, ebanistas y calafates, mundos, baules, cuerdas, máquinas de trinchar, cuadros y otros muchos artículos á precios nunca vistos.
También compro toda clase de muebles y objetos antiguos y modernos por estropeados que sean y hago cambios.
Falta un buen oficial y un medio oficial carpintero ó ebanista.
Plaza San Pedro 19, almacén.
Cerca el fondeadero de los vapores co-reos.

PARA ALQUILAR.—Lo está una espacio á casa recientemente restaurada, situada en la calle de la Piana número 3.
Darán informe en la calle de la Arravaleta, número 1.

PARA ALQUILAR.—Lo están los altos de la casa calle de San Elías número 19.

Los altos de la casa Plaza de la Pescadería número 34 con puerta á la calle del Arco.

Es inútil presentarse sin suficiente garantía.
Informarán en la calle de Gracia número 114.

Obras nuevas

Acaban de recibirse las siguientes:

JOSE M^a SALAVERRIA.—Las sombras de Loyola 2'00

MIGUEL DE UNAMUNO.—Por tierras de Portugal y de España 3'50
Pueden adquirirse en nuestra administración, Castillo 25.

RAFAEL SEGUI, sastrer, ofrece á sus favorecedores y al público en general su nuevo domicilio. Rosario, 21, antigua sastrería de don Fulgencio Juanico.

SE ALQUILA un piso alto recién construido. Calle de San Sebastián al lado de la «Administración Militar.»
Informes, Explanada número 6.

Máquinas de coser

de cualquier clase y marca que sean, se arreglan y se cambian piezas á precios económicos.
Plaza San Francisco, n.º 2.

PARA VENDER.—Lo está el café de la calle de San Sebastián, número 8.
Informes en el mismo.

Pianos Ortis y Cusso S. F. H. A.

BARCELONA

GRAN PREMIO Exposición Universal de Milán 1906.
GRAN PREMIO Hispano-Francesa, Zaragoza 1908.
HORS CONCOURS Exposición Universal de Bruselas 1910, (clases 17 y 69).
Membro del Jurado internacional y Vice-Presidente del mismo.
Los PIANOS ORTIS y CUSO no tienen rival, y debe comprarlos quien necesita un piano. Ellos son los preferidos por los pianistas mas célebres de nuestros tiempos.
Sociedad Franco-Hispano Americana, PIANOS ORTIS Y CUSO.—
BARCELONA.

Underwood

Es la mejor máquina de escribir que se conoce en el mercado mundial.

EL MODELO 1910, ES EL COLMO DE LA PERFECCIÓN

El Gobierno de España usa actualmente unas 400 máquinas Underwood.
8.000 referencias en España cuya lista especial enviamos á quien la solicite, en la cual figuran las mas importantes Sociedades, Centros, Oficinas públicas, Banqueros, Industriales, etc.
La máquina de escribir Underwood, la dejamos á prueba sin ningún compromiso material ni moral, con el fin de que se estudie y someta á los mas exigentes ensayos comparándola con las diferentes marcas conocidas.

Representante en Baleares.—JUAN BAÑA LOPEZ, en Mahón, San Cirilo 19, en Palma, San Pedro, 45.

Almacenes Sta. María

EMILIO DALMAU

Calle Arravaleta 1 y Nueva 45

Esta casa pone en conocimiento de este distinguido público, haber recibido un importantísimo surtido en toda clase de novedades para señora y caballero.

Que son todas ellas completamente nuevas y que la casa no tiene rival en surtidos extensos y precios verdaderamente excepcionales, puede acreditarlo su muy numerosa clientela y podrán convencerse cuantos se dignen honrarla con su visita.

Se están esperando del Extranjero una inmensa colección de lusas conccionadas desde 2'25 pesetas.

ATENCION Gran Novedad

Don Juan Lopez Aragonés, domiciliado en la calle de Alfonso III número 48, Ciudadela, ha recibido un bien surtido y variado muestrario de ropas de señora para la presente temporada de verano; última en novedad y dibujos; de la acreditada casa de Barcelona Monlet Torrés y Tey, ya conocida por su antigüedad y esmerada selección.

En la misma casa del señor Lopez, hallarán toda clase de adornos; todos los géneros son de última novedad á precios nunca vistos.

No comprar sin visitar antes tan bien surtida tienda.

Pasando aviso se llevarán los muestrarios á domicilio.

Laminadores para Plateros, Joyeros y Fabricantes de BOLSILLOS DE PLATA

Fornituras, herramientas, limas, limatones, sierras, crisoles, tornos y útiles de precisión para
RELOJEROS y MECÁNICOS



Ruedas y piezas de recambio para toda clase de Relojes.

Única para la venta del verdadero Pavón negro Melania para artículo, de acero y cajas de reloj.

ENRIQUE CORTADA
Bajada San Miguel, 5, 2.º—BARCELONA.

OCASIÓN

Arcas de acero para caudales de la acreditada casa Hijo de Juan Amat de Barcelona.
Se facilitan catálogos y se admiten pedidos en el despacho de los señores SUCESORES DE G. ESCUDERO (Plaza Constitución, número 6), MAHÓN.